

17 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
1938 года

СТАЛИНЕЦ

№ 125 (223)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА 8 Копеек

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ИНИЦИАТИВА СТАХАНОВЦЕВ СТАЛА ДЕЛОМ ВСЕГО НАРОДА

На вскры, зажиточной и впервой коммунистическом труда — забойщиком Стахановым, кузнецом Бучыгиным, машинистом Кривоносом, обувщиком Сметаниным, ткачихам Виноградовым, разгорелось пламя великого стхановского движения. Это движение показало, что техника в руках советских людей, владеющих ею, может делать и делать чудеса. Партия вдохновила стхановское движение, партия высоко оценила трудовые подвиги передовых рабочих Сталинский Комитет товарищ Сталин собрал в Кремле заседание стхановского движения, окружил почетом и славой героев труда и объявил стхановское движение великим авторитетом партии и советской власти. Как повествует История ВКП(б): «Тромяднее значение имели в деле разветвления стхановского движения первое Всесоюзное совещание стхановцев в Кремле, в ноябре 1935 года, и выступление на нем тов. Сталина». Первое Всесоюзное совещание стхановцев открылось ровно три года назад.

В исторической речи на этом совещании товарищ Сталин говорил: «Значение стхановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, переживает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего ускорения социального движения в области о в а о к о с т ь в преуспевания нашей страны, в наиболее важнотную отрасль. Только в нашей стране, где труд свободен от гнета, где труд связан делом чести, могло возникнуть движение, подобное стхановскому».

В речи на совещании стхановцев товарищ Сталин отметил две ближайшие задачи развития стхановского движения. Первая задача: с одной стороны, помочь стхановцам развернуть дальнее стхановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы СССР и, с другой стороны, обучать все элементы из советских рабочих и инженерно-технических работников, которые систе-

матически тормозят развитие стхановского движения. Вторая задача — помочь перенести тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые не хотят мешать стхановскому движению, сочувствуют ему, но не оумели еще возглавить это движение.

Три года партия с успехом работает над выполнением задач, поставленных товарищем Сталиным. Партия обучала консерваторов, которые тормозят стхановское движение. Партия разгромила троцкистско-бухаринских вояжников фашизма, которые для осуществления гнусного вредительства мешали стхановскому движению. Партия неустанно помогает хозяйственникам, инженерам и техникам стхановцев во главе стхановского движения.

На первом Всесоюзном совещании стхановцев тов. Молотов говорил о том, что «короткое время назад инициатива передовых рабочих переплелись в дело всего рабочего класса. Теперь уже инициатива стхановцев стала делом всего советского народа. Стхановское движение труда все глубже проникает в промышленность, в транспорт, в сельское хозяйство, в торговлю. Стхановцев — стальных учеников, людей, сочетающих ударность в работе с овладением техникой, — становится все больше и больше. Теперь уже возникают формы коллективной организации стхановского труда, которые требуют высокой организованности и нового ритма во всей работе предприятий».

Стхановская работа целых коллективов, переход к стхановским целям и предпринятые в этой области задачи дня. Организовать коллективную стхановскую работу — дело нелегкое, но оно по плечу большевикам. Это доказали на практике начальники участков в Довбассе т.т. Гведришвили и Ципишадзи, применившие коллективную как метод коллективной организации стхановской работы в угольной промышленности. В Довбассе уже имеется 27 шахт, первопроходивших план более угля благодаря высокой инициативности.

Товарищ Сталин гово-

ри, что стхановское движение показано проявиться в нашей промышленности революция. Революция в промышленности — это коренная ломка всего застоялого, рутинерского, стхановского, создание и утверждение новых приемов работы, новых скоростей, новой технологии, созданной стхановцами. Некоторые же наши хозяйственники не решаются широко применять стхановские методы. Скептики и минимисты задерживают переход стхановского движения на высшую ступень коллективности и массовости.

Новые кадры хозяйственных руководителей, пришедшие на смену вышешлевленным вредителям, должны употребить всю свою энергию, организаторские способности на то, чтобы преодолеть препятствия на пути коллективной организации стхановского труда. Новые кадры хозяйственных руководителей держат испытание перед всей партией и перед всей страной на звание стхановских командиров производства.

Пионеры стхановского движения, выступавшие три года назад с трибуны Кремля, за эти годы сильно выросли. Что делают сейчас товарищи, выступавшие три года назад — 14 ноября 1935 года на Всесоюзном совещании? Забыли Стханов — ныне студент Промкадемии. Машинисты Кривонос и Оршен — ныне начальники железных дорог. Кузнец Бучыгин — студент Промкадемии, ткачих Влодкия и Мария Виноградовы — студентки академии. Забойщик Дюканов и Изотов — руководители угельных комбинатов.

Наша партия, наше правительство, наш Сталин неустанно работают над воспитанием людей, над ростом стхановского движения, которое стало замечательной школой воспитания новых кадров.

Наша партия, наше правительство призвало три года назад и призывают теперь широко развернуть стхановское движение, которое показывает чудеса народной силы и несет в наш родные новые богатства!

(Из передовой «Правды» за 14 ноября 1935 г.)

У К А 3 Президиума Верховного Совета Союза ССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героизмом присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Капитану — лейтенанту Бурмистрову Ивану Алексеевичу.
2. Майору Гусеву Александру Ивановичу.
3. Лейтенанту Романову Александру Георгиевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 ноября 1938 года

У К А 3 Президиума Верховного Совета Союза ССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героизмом присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Полковнику Благовещенскому Алексею Сергеевичу.
2. Полковнику Польшину Фелору Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 ноября 1938 г.

НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНДИРОВ, ПОЛИТРАБОТНИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ, ВРАЧЕЙ, ТЕХНИКОВ, МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР, за образцовое и выполнение специальных заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза, за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии орденами СССР, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги» и почетными грамотами Верховного Совета СССР награждено 333 командира, по-

литработника, инженера, врача, техника, младшего командира и красноармейца.

Орденом Ленина награждено 6 человек, орденом «Красное Знамя» — 96 человек, орденом «Красная Звезда» — 45 человек, орденом «Знак почта» — 8 человек, медалью «За отвагу» — 69 человек, медалью «За боевые заслуги» — 124 человека и Почетной грамотой Верховного Совета СССР — 2 человека.

(ТАСС)

Партийная жизнь

Помощь инженерам и техникам в изучении истории партии

В управлении строительства № 203 работает много инженерно-технических работников и служащих. Все они выразили желание глубоко изучить историю нашей большевистской партии.

Партком управления строительства своевременно пошел навстречу желаниям беспартийной со-

ветской интеллигенции и помог им в первоначальном ознакомлении с кратким курсом истории ВКП(б). Сейчас инженеры, техники и служащие самостоятельно приступают к глубокому изучению истории партии по Краткому курсу истории ВКП(б) и первоисточникам марксизма—ленинизма. Ш.

БЕСЕДА КОМСОМОЛЬЦЕВ

В первичной комсомольской организации оргкомитета 16 ноября группа комсомольцев знакома с инструкцией ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих комсомольских органов.

Комсомольцы приняли активное участие в обсуждении инструкции. Сначала инструкцию зачитали поочередно, после этого разбирали по отдельным главам.

На более сложных вопросах останавливались и обсуждали их коллективно. Было задано несколько во-

просов. Присутствовавшие на беседе толково пьтв человек.

Комсомольская организация плохо готовится к проведению выборов руководящих комсомольских органов.

В первичной организации при оргкомитете насчитывается 60 с лишним членов ВЛКСМ и большинство товарищей плохо знают инструкцию. Тем не менее, секретарь комитета ВЛКСМ не побоялся сообщить о беседе всем комсомольцам.

Никулин.

Большой успех фильма "Человек с ружьем"

С 6 ноября в архангельском кинотеатре "Эдиссон" демонстрируется звуковой художественный фильм "Человек с ружьем". Он пользуется исключительным успехом среди населения города. За семь дней фильм просмотрело 24,788 человек.

В Молотовском кинотеатре фильм "Человек с ружьем" будет демонстрироваться с 25-го ноября. Принимаются заявки на культпоходы. Каждый трудящийся города Молотова должен просмотреть этот замечательный историко-революционный фильм.

Примерная работа

На основе правильной организации труда районом достигнуто значительные успехи в выполнении производственного плана.

Район выполнил принятые на себя обязательства—досрочно закончил годовую план к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На 1-е ноября этот план был выполнен на 101,7 проц.

Успешной работе способствует организованность коллектива, правильная расстановка рабочей силы, продуманная организация работ и значительное использование внутренних ресурсов. В районе широко развернуто удальничество и соревнование.

В результате хорошей работы хозяйственных руководителей районом достигнута значительное снижение стоимости строительных работ, имеется

хорошая экономия средств.

Отмечая положительные результаты в работе районов, управление строительства № 203 объявило благодарность начальнику района тов. Е. Камenskому и всему личному коллективу рабочих. Кроме того, начальник района тов. Каменский премирован денежной суммой в 2000 рублей.

Помощник начальника района младший лейтенант госбезопасности тов. Герусевич премирован денежной суммой в 1000 рублей.

Прораб по намыту тов. Едемский премирован одной тысячей рублей. Другие хозяйственные руководители также премированы.

Управление строительства № 203 поставило перед районом двунаудельных работ боевую задачу—мобилизовать весь коллектив на подготовку к зимнему периоду. Шк.

Празднование XXI годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции в Москве 7-го ноября 1938 г.



Парад войск на Красной площади. На снимке: бойцы Н-ской моторизированной части (слева направо) П. Ф. Оханкин, Д. М. Савин, П. И. Дмитриков и другие перед началом парада. (Фотоснимок фото А. Доренского.)

Активно включиться в работу по рационализации и изобретательству

Стахановское движение немислюмо без рационализации производства, без непрерывного совершенствования методов, приемов работы, без новых вкладов в сокращение техники, без творческой инициативы масс.

Социалистическая рационализация, как организация коллективного труда на научных основах сделана неотъемлемой работой каждого хорошо поставленного предприятия Советского Союза.

К сожалению этого нежелают констатировать на нашем строительстве.

За весь период существования нашей стройки подано всего 119 рационализаторских предложений.

По отдельным стройучасткам количество предложений представляется в следующем виде.

Мастерские автотракта. 24 предложения.

Мастер. Ога. Гл. механика 17 предл. Отделы управления строительства 14 предл. Лесной отдел 10 предл.

По остальным стройкам количество предложений колеблется от 1 до 5, а по некоторым (электротех. коммунальный отдел) вообще не поступило ни одного предложения.

Необходимо отметить часть авторов, систематически работающих на совершенствование методов нашей работы: тов. Евдокимов (автотрактор) 13 предложений, тов. Шаролат—6 предложений и др.

Дальнейшее поступление предложений по отдельным кварталам за последние полтора года характеризуется следующей таблицей:

1937 год.

1-й квартал	31 предл.
2-й "	15 "
3-й "	16 "

1938 год.	
1-й квартал	30 предл.
2-й "	9 "
3-й "	10 "
4-й "	8 "

Таким образом с развитием нашего строительства в последние производственные планы и квартальные вложения, приток рационализаторских предложений не только не уменьшился, но даже значительно уменьшился по сравнению с 1937 годом.

К сожалению рамки данной статьи не дают возможности описать наиболее оригинальные в техническом отношении предложения. Приходится лишь сделать общий вывод о том, что с качественной стороны предложения так же не являются особенно ценными, что можно заключить из весьма смелых высказываний по всем проведенным предложениям—около 95 тыс. рублей, при общей сумме выданных премий—9300 рублей.

Как на организационное явление нужно указать на стремление наших рационализаторов игнорировать законы механики и физики

цутем предложения "вечных" двигателей.

Также необходимо отметить ничтожно малое (очевидно в силу слабой осведомленности) количество коллективных предложений, а также полное отсутствие рационализаторских предложений по вопросам улучшения работы производственных отделов, сметных работ бухгалтерии и проч.

Дача заключений по рационализаторским предложениям была поставлена весьма неудовлетворительно, ряд хозяйственников (лесной отдел, ОТМ, автотрактор, ЦМК) задерживали выдачу заключений месяцами, чем тормозили внедрение предложений в жизнь парализовали энтузиазм авторов.

Из всего вышесказанного видно, что в ружье рабочего в области рационализаторства № 402 делало все, чтобы сорвать всеобщий ответственный участие в рационализацию и изобретательство. Наша задача—быстрее ликвидировать последствия этого вредительства.

ОРГАНИЗОВАТЬ СОВЕРШЕНИЕ МЕЖДУ РАЙОНАМИ И УЧАСТКАМИ

Ряд районов и участков в октябре не выполнили обязательств по плану. Но не все прорабы работали одинаково. Есть прорабы, которые хорошо справились с работой. Прораб Плоткин (4-й район) правильно организовал работу у себя на участке и его участок является неплохим. Молодой прораб Лаутин выполнил план за октябрь на 103,5 проц. Его участку вручено переходящее красное знамя.

Бригада Фадеевских (4-й район)—является комплексной. Обязательства свои она выполнила. Бригада чернорабочих бригадира Шакирова (тоже 4-й район) выполнила план на 155 проц. Бригада Тюрковы (14-й строительный) выполнила план на 317 проц.—это отличная работа.

Есть прорабы, которые не обеспечивают выполнение взятого на себя обязательства. Четвертый район (прораб Чуркин) из-за распорядительности хозяйственников не выполнил обязательства.

Своечасные предельно профессионализм и хозяйственность организаций районов и участков стоит задача—на основе заключаемого договора на сопереживание нашего строительства со строительством № 200—развернуть работу по заключению районов, участковых и бригадных договоров, мобилизовать весь коллектив нашего строительства на выполнение плана 1938 г. и предстоящих задач в 1939 году.

Ш. Коныратьев.

Зав. производ. массовым отделом РК Союза.

Сознание того, что у нас в стране социализм, трудящиеся работают не на капиталистов и помещиков, а на свое собственное государство—это сознание является громадной двигательной силой в деле гигантского роста станхановского движения, ускорения темпов рабочего изобретательства.

Сила рабочего изобретательства движения заключается в его массовости, в непреодолимом стремлении трудящихся своим творчеством совершенствовать социалистическую технику и добиваться ее новых и новых высот культуры производства.

На нашем строительстве в области рационализации и изобретательства может быть и должна быть проведена огромная работа. Введение новых строительных материалов и замена deficientных выходящих из употребления оборудования и строй-механизмов, максимальная механизация

Оконч. см. на 3-й стр.

МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛЯ

В средней школе № 1 г. Мологовска в этом учебном году кадры работников подпитывает Молодые учителя, пришедшие со старых ВУЗ'а. Учителя хорошо вооружены знаниями своих предметов, энергичны и преданные своему делу. Особенно нужно отметить учителя истории И.Ю. Кл. комсомольца И. Н. Бакин и учительницу комсомолку В. П. Сергееву. За 1-ю четверть т. Бакин дал самую высокую успеваемость на всего коллектива. Его уроки ребята слушают очень внимательно. Он сумел завоевать уважение и авторитет. Тов. Бакин имеет большую общественную работу. Все это он умеет сочетать с повышением своей квалификации.

Вера Петровна Сергеева, прежде чем поступить на работу, ознакомилась с кабинетом физики и дала согласие. — Здесь можно работать, сказала она.

Правда, у нее успеваемость еще невысокая, но она упорно работает. Кто больше готовится к урокам? Кто целыми вечерами работает в факультете? Вера Петровна. Ни один рабочий не останется неиспользованным. Больше того, многих рабочих нет и

она их делает. А делать при недостаточном количестве материалов очень сложная. Для этого она привлекла и учеников — на матчи они пробовали и пр. Все что не выходит, т. Сергеева не терпится, а обращается за помощью к старшим учителям. Так свои хорошие теоретические знания т. Сергеева узнаывает с практической школьной жизни и день за днем растет.

Но наряду с энтузиазмом педагогического фронта есть и другая, правда небольшая категория учителей. Например, молодой учитель математик — комсомолец Артемьев работает без желания, педагогическая работа в средней школе его не удовлетворяет. Видите ли, ему хочется заниматься с взрослыми, а воспитывать молодое поколение патриотов — это дело ни его, это трудно.

Такие рассуждения — не комсомольские.

Дело воспитания и обучения советской молодежи в духе беспартийной преданности своей социалистической родине, дело воспитания в духе Марксистско-Ленинского мировоззрения — это самое важное, самое почетное дело.

Преподаетель К. Попов.

Герои-дальневосточники, раненые в бою у озера Хасан летачи в военном санатории в Саки (Крымская АССР).



На снимке: Участники героических боев в японских сапунярах красноармеец И. А. Саавин, летачи в саковом санатории, фото Г. Левинштейн. (Пресскавказ.)

Обсуждение соцдоговоров

На заседании комиссии по проверке выполнения соцдоговора установлено, что в октябре этого года указок сантехработ места из котлов сдал в эксплуатацию 28. Из них 4 Донкширских и один горизонтально-шуховский. Обязательство не выполнено потому, что не окончены строительные работы ледобережного района. Оборудована санитарно-технологическая прачешня. вторая прачешня не оборудована потому, что не закончено строительство ее.

Жилища дома на правом и левом берегах закончен монтаж и отоплением к 1-му ноября 1938 г. И.

В этом учебном году горно-оборудован для 82 тис. рублей оборудована для пополнения кабинета: физики, химии и естествознания. За это время школьные библиотеки пополнены детской художественной литературой больше чем на 6 тис. рублей.

В начальных и средних детских школах в учебном году организованная полная средняя школа взрослых и педагогическое училище. В этих учебных заведениях трудящиеся города Мологовска имеют полную возможность, не отрываясь от производства получать среднее образование и квалифицированную специальность.

Значительно улучшились жилищные условия учителей. К 1-му сентября управлением строительства передан под ключи четыре двора двух-этажных домов, что дало возможность всех учителей обеспечить теплыми и светлыми квартирами.

Приведенные выше факты отражают заботу со стороны партии и правитель

И. Жуков
В. Н. Белоцерковский

Итоги работы школ за первую четверть

Школы города Мологовска за первую четверть. Средний уровень успеваемости за четверть 78 проц. Несмотря на то, что в сравнении с первой четвертью прошлого года успеваемость возросла на 28 проц, однако это достоянием результатов считать нельзя.

Надо помнить, что условия этого года значительно лучше условий прошлого года. Учебный год все школы начали точно в установленный правительством срок. Школы лучше обеспечены педагогами, причем общеобразовательная и специальная подготовка учителей гораздо выше, чем в прошлый год. Если в 1937/38 учебном году число учителей начальных классов, имеющих законченное среднее образование, составляло 46,7 проц, к общему количеству работающих в 1-4 классах, то в 1938/39 учебном году эта группа учителей возросла до 72,5 проц.

Аналогичную картину можно видеть и по количеству учителей в 10-11 классах. Если в 1937/38 году учителей, имеющих образование не высшее, было только 39,1 проц, то в этом году — 61,3 проц.

В начале учебного года было сдано в эксплуатацию 2 новых школьных здания, что дало нам возможность ликвидировать имеющуюся школу тесноту и в 2-х школах перейти на одноэтажную работу (в школе № 5 и в школе № 6). В абсолютном большинстве наши дети в этом году учатся в светлых, теплых и хорошо оборудованных классах.

В этом учебном году горно-оборудован для 82 тис. рублей оборудована для пополнения кабинета: физики, химии и естествознания. За это время школьные библиотеки пополнены детской художественной литературой больше чем на 6 тис. рублей.

В начальных и средних детских школах в учебном году организованная полная средняя школа взрослых и педагогическое училище. В этих учебных заведениях трудящиеся города Мологовска имеют полную возможность, не отрываясь от производства получать среднее образование и квалифицированную специальность.

Значительно улучшились жилищные условия учителей. К 1-му сентября управлением строительства передан под ключи четыре двора двух-этажных домов, что дало возможность всех учителей обеспечить теплыми и светлыми квартирами.

Правительства о наших детях и об учителях, на которую дети должны ответить отягченным учебной, а учителям — высоким качеством своей работы.

Среди учащихся с каждым днем растут ряды отличников и все ребята стремятся к этому, они отягченной учебной работой благодарят партию, правительство и товарища Сталина за заботу о детях.

За 1-ю четверть 130 учащихся наших школ учились только на отлично. Ученики — отличники это гордость класса, школы, семьи и обществности. Школа, комсомольская и пионерская организации должны популяризировать лучших ребят наших школ чтобы на их примерах воспитывать и вырабатывать новых отличников.

Из школ города Мологовска 1-е место по успеваемости заняла за первую четверть начальная школа № 5 (зав. школой Пробенский), давшая \$5,5 проц успеваемости; 2-е — самая большая школа, школа № 3 (зав. школой Половников).

Лучшим классом по успеваемости, классом со 100-проц успеваемости, оказался первый класс "Е" начальной школы № 3, где работает учительница комсомолка Некрасова. Некрасова еще раз показала, что при настоящей работе с классом, при правильном подходе к учащимся можно работать без неуспевающих.

Высокую успеваемость, успеваемость приближающую к 100 проц, дали учителя — Баркинина (школа № 3), Караулова (школа № 3), Поромова (школа № 1) и учительница-отличница Родимова (школа № 1).

Лучшим классом из старших классов оказался 5-й класс 1-й сд ШП № 2, давшая 96,2 проц успеваемости (классный руководитель Веляева).

Успеваемость 78 проц за четверть — крайне низка. Главнейшей причиной такой низкой успеваемости является неудовлетворительная постановка дела коммунистического воспитания детей в школах города.

Под руководством партийной организации, опираясь на помощь советской общественности, в тесном контакте школы и семьи, учителя города Мологовска с честью должны выполнять и выполнять в себе обязательство и вывести школы в шеренгу лучших школ Архангельской области.

Ф. Пластинин.

Зав. Горно г. Мологовска.

КОРОТКО

● Памятник гениальному воюющему трудящимся всего мира В. И. Ленину установлен на берегу Карского моря горняками Заполярной Америки.

● Стахановская школа организации в лесопильном цехе завода им. Ленина. В ней будут обучаться 17 рабочих. Другая школа организована для бравошников, работающих в этом цехе.

Активно включиться в работу по рационализации и изобретательству

(Окончание)

Весь строительный процесс (земляные, железобетонные работы, забивка свай и проч.), рационализация рабочих работ, топливо-использование, электромонтажные работы, внедрение электросварки — вот далеко не полный комплекс производственных тем, над разрешением которых должны работать творческая мысль членов нашего коллектива.

Не малую пользу строительству принесут также внедрения рационализации управленческого аппарата, учета и отчетности, рационализации трудовых процессов отдельных категорий и наших работников (проектантов, конструкторов, копировщиков, машинистов, архивариусов), рационализация теориюпроектирования, диспетчеризации, сметного дела и проч.

Даже самое небольшое, рационализаторское предложение в масштабе завода приносит действительный экономический эффект.

Согласно постановления ЦК Союза с 15 ноября по 15 декабря с.г. на всех стройках Тяхтимова будет проводиться ежемесячно рационализации и изобретательства.

Основная задача месячника — добиться методом соперничества массового рационализаторского движения, содействующего ускорению строительства и обеспечению досточной ввода в эксплуатацию в первую очередь пусковых объектов.

Профком и командный состав стройки должны возглавить работу по проведению месячника и послужить в деле подачи рационализаторских предло-

жений примером для всей остальной массы наших трудящихся.

Ни одного рабочего-станхановца, инженера, техника, экономиста, бухгалтера и др. члена нашего коллектива не внесшего в этот период рационализаторских предложений, не помогшего нашим рабочим и служащим в оформлении их предложений и не оказавшего содействия во внедрении их в производство и аппарат.

Наши строители ударными темпами взялись за выполнение установленных Правительством планов построения завода — таким же темпами должны быть развернута работа по рационализации и изобретательству.

Окончание месячника (15 декабря) встретим с горящими в жизни эффективными рационализаторскими предложениями и изобретениями!

И. Жуков
В. Н. Белоцерковский

ЗА РУБЕЖОМ

Дикая расправа над евреями в Германии

По всей Германии прокатывается волна кровавых еврейских погромов, организованных фашистскими властями. Вооруженные банды фашистских погромщиков врываются в еврейские дома и магазины, грабят и избивают евреев. В ряде городов бандажи уводили мужчин и женщин, не давая им даже возможности одеться. Арестованных гнали по улицам в одном нижнем белье.

Все еврейское население Берлина охвачено ужасом. Тысячи семей, оказавшись без крова, покинули свои квартиры и скрываются в лесах вокруг города.

В концлагерном лагере Бухенвальда близ Веймара фашистами убито 146 евреев. В Берлине 20 евреев окончили самоубийством.

(ТАСС).

Весь мир возмущен варварством фашистов

Еврейские погромы в Германии вызвали ослепительную возмущение всей мировой общественности. Иностранные газеты указывают, что Европа со времен средневековья не знала таких погромов, какие происходят сейчас в Германии.

В редакциях английских газет поступает множество писем протеста против варварства фашистских дикарей.

13-го ноября в Лондоне состоялась многолюдная демонстрация протеста. Демонстранты направилась к зданию германского посольства и вручили германскому послу резкое письмо протеста. Против еврейских погромов.

Бывший президент США

Гувер в беседе с представителями печати заявил: «Зверства фашистов по отношению к мирному еврейскому населению отбрасывают Германию, как кучище турнюру страну, на сотни лет назад. Вся мировая общественность решительно осуждает эту жестокость».

На многолюдном митинге в Нью-Йорке была принята резолюция, требующая от правительства США прервать торговые отношения с Германией. На имя президента США Рувельта ежедневно прибывают сотни телеграмм от всех концов страны с подобными требованиями.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

„ДЕЛА АВТОБУСНЫЕ“

Под таким заголовком в газете „Сталинск“ 5-го ноября с/г. был напечатан материал о плохой работе автобусного парка.

Начальник автогужтранспорта тов. Гиренко сообщает нам, что с 18-го ноября автобусные деловые билеты просят сдать с 8-ти часов утра до часу ночи. Кроме этого, для удобства пассажиров дополнительно введено несколько остановок.

Стоимость проезда по маршрутам, связывающим 1-й, 3-й и 4-й участки—25 коп. Школьники будут платить за проезд 15 коп.

Маршруты автобусного движения, связывающие 1-й и 4-й участки со вторым отменены до особого распоряжения.

—

Призвать к порядку

Дом № 18/7 по Железнодорожному улице ежедневно посещают посторонние люди в пьяном виде. Когда им заявляешь об удалении их помещения, то посетители и жилец Васильев (комната № 2) начинают оскорблять незаслуженно.

Домком Инфиогенкова.

ХП лоперей Осовиахиима

16—18 ноября в городе Нальчике, Кабардино-Балкарской АССР, состоится тираж 12-й Всесоюзной лоперей Осовиахиима.

В тираже будет разыграно 807,722 выигрыша на сумму 12,000,000 рублей, стоимость выигрышей от 10 до 9,500 рублей.

В числе выигрышей будет разыграно: 21 легковой автомобиль „М-1“, 170 мотоциклов, 21 паянано, 102 радиолы, 336 путешествий по СССР сроком на 15 дней, 240 фотоаппаратов „Лейка“ с принадлежностями, 960 велосипедов, 450 велосипедов детских или пелальных автомобилей, большое количество музыкальных инструментов, часов карманных, ружей охотничьих, спортивного инвентаря и других ценных вещей.

Все выигрыши по желанию выигравшего могут быть заменены деньгами.

Официальная таблица будет напечатана в газетах „Известия“, „На стра-

же“, „Ринасовая газета“, а так же будет издана отдельной листовкой в массовом издании и разошлась по организациям Осовиахиима и сберкасса.

Первичные организации Осовиахиима нашего города, после разыгрывания выигрышей, должны широко развернуть массовую пропаганду среди трудящихся путем вывешивания на видных местах таблицы выигрышей, путем выдачи таблиц выигрышей активистам оборонной работы для проверки билетов и вывешивания выигрышей, путем индивидуального опроса владельцев билетов по квартирного обхода и т. д.

Первичные организации Осовиахиима должны проинформировать все до одного билета и Помочь трудящимся приобрести выигрыши по выигранным билетам, развесить порядок получения выигрышей.

С. ГАРЗОВ.

Пора позаботиться о жильцах дома № 40 по Лесной улице

Дом № 40 по Лесной улице совсем безспирный. Во всех комнатах нижнего этажа совершенно холодные батареи. В комнатах гуляет мороз. Дети с домохозяйками находят убежище от холода только на кухне. Работницы из домашнего быта рабочие и работники не находят должного отдыха после работы, у всех на языке „как холодно“.

Двери в доме не закрыты. В уборных темнота. Кто скажет, когда мы будем культурно отапливать помещения? Что смутит коммунальный отдел? Пора позаботиться о рабочих и их семьях, живущих в 40-м доме по Лесной улице.

Жильцы дома № 40: Чидики, Гоголеская.

Бесхозяйственное хранение коек

Некоторые управдомы допускают бесхозяйственность в том, что освободившиеся в общежитиях койки держат под открытым небом в сыром месте. Койки ржавеют, портятся и превращаются в негодность.

Так например у дома № 80 по Лесной улице овалена куча железных коек, как будто эти вещи никому не нужны. Такое безобразное отношение к социалистической собственности можно видеть и около других домов.

Коммунальному отделу нужно немедленно устранить эту бесхозяйственность.

П. Ф.

ЛИТВА ПОД УГРОЗОЙ РАЗДЕЛА

За последнее время в Клайпедской (Мемельской) области, принадлежащей Литве, усилились провокационные агенты германского фашизма—клайпедских гитлеровцев. В самой Германии ведется систематическая кампания за присоединение к ней Клайпедской области. При этом германские фашисты пользуются теми же приемами, которые применялись ими при захвате Австрии и Судетской области: усиленно ведется то фанат, что в Клайпедской области живет значительное количество немцев и ведется кампания за их „освобождение“.

Клайпедская область занимает территорию в 2848 квадратных километров с населением 180 тысяч человек. Область принадлежала Литве с 1923 года на основании соглашения подписанного между Англией, Францией, Италией, Японией, с одной стороны, и Литвой, с другой. Большинство населения составляют литовцы, а немцы лишь—43 процента. Клайпедской области предоставлена широкая автономия. Законодательная власть здесь принадлежит сеймику (парламент). Из 29 депутатов сейма 24

немцы. Языки—литовский и немецкий—равноправны. Таким образом ни о каком угнетении немцев не может быть и речи. Кампания за „освобождение“ клайпедских немцев является лишь прикрытием откровенных захватнических планов германского фашизма.

Еще в 1934 году в Клайпедо был организован путч с целью присоединения области к фашистской Германии. Этот путч потерпел неудачу и его вожаки—гитлеровские агенты Инейман и Засс—были арестованы. Клайпедские власти (большинство в сеймике принадлежат фашистам) досрочно освободили организаторов этого путча. Недавно в Клайпедской области созданы фашистские „союз клайпедских немцев“, который возглавляет антилитовскую кампанию. Клайпедские гитлеровцы предъявляют следующие требования литовскому правительству: назначить на пост губернатора Клайпедской области немца, ввести в области германские законы, включая так называемые расовые законы, предоставить абсолютную свободу действий

германским фашистским организациям, ввести самоуправление для германского населения.

Нетрудно видеть, что эти требования весьма сходны с теми, которые в свое время предъявлял чехословацкому правительству Геттели. По его примеру Клайпедские гитлеровцы развертывают сейчас в области свою подрывную работу.

В Клайпедо начеда фашистский террор против литовцев и евреев. Уже зарегистрировано 5 случаев убийства гитлеровцами учащихся—литовцев. Клайпедские власти предписали отвести для умиков-евреев отдельные помещения в школах.

Все эти события, а так же ряд сообщений иностранных газет позволяют считать, что германский фашизм избрал Литву очередной жертвой своей агрессии. Провокация гитлеровцев в Клайпедо и их требования к литовскому правительству являются подготовкой к задуманному фашистскими захватчиками разделу Литвы между Германией и Польшей.

(ТАСС).

Телефонная станция работает скверно

Кто часто имеет дело с телефоном, тот скажет, что наша телефонная станция работает скверно. Особенно это чувствовалось в предостырьковом соревновании. Чтобы вызвать новую станцию, нужно было потратить много времени.

Работая в лесном отделе. Часто приходится иметь дело с телефоном. Чтобы связаться с другим отделом того же лесного участка надо дважды поднять трубку—все один и тот же ответ: „занята новая станция“.

Часто телефонистки оведывают не о том номере, какой нужно.

Работу телефонной станции нужно наладить так,

чтобы она работала быстро и четко. Управлению строительства № 203 нужно обратить серьезное внимание на работу станции.

Шилковский.

Ответственный редактор

С. Машин.

КИНО-ТЕАТР
(Советская 30)

19, 20 и 21 ноября демонстрируется новый звуковой художественный фильм.

„БРАТИ“

по А. М. ГОРЬКОМУ.
Постановка засл. деят. искусств Ивановского.
Начало сеансов в 6, 8, и 10 час. вечера.
Касса с 3-х часов дня.